

**М**УНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ  
ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ЧЕГДОМЫН»  
ВЕРХНЕБУРЕЙНСКОГО РАЙОНА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.

# СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

## «Молодежная газета - трибуна для голоса подрастающего поколения»

Выполнили: Алексей Литвинов, Екатерина Рехтина, Дарья Михеева, Екатерина Богатырева, обучающиеся ЦРТДиЮ.

Научный руководитель: Литвинова Диана Викторовна -  
педагог дополнительного  
образования

# ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:

**Цель** - создание ежемесячной молодежной газеты Верхнебуреинского района «Будь в теме».

## **Задачи:**

1. сформировать на базе ЦРТДиЮ п. Чегдомын молодежный Пресс-центр;
2. организовать обучение волонтеров-журналистов;
3. выпустить три номера газеты;
4. продвинуть газету в молодежную аудиторию поселков района через социальные акции, Интернет.

# ТЕМАТИЧЕСКИЕ НОМЕРА ГАЗЕТЫ «БУДЬ В ТЕМЕ»

1. Март - «Давайте познакомимся»: здесь моя Родина, здесь мой дом родной»;
2. Апрель - «Лидер достойный подражания»;
3. Май - «Молодежь в действии»;

# РУБРИКИ ДЛЯ ГАЗЕТЫ «БУДЬ В ТЕМЕ»

- «В двух словах о делах» - новостные заметки о событиях в учебном заведении и поселке, объем 20-30 строк;
- «Спорт без границ» - материалы о любых спортивных мероприятиях, возраст участников любой;
- «Опрос на тему» - социальный опрос на злободневную или календарную тему;
- «Эксперимент» - какой-нибудь эксперимент с «погружением», с участием ребят;
- «Перезагрузка» - какое-либо нововведение;
- «Календарь событий» - крупные события в поселке, в которых приняли участие юные журналисты;
- «Маска, маска, я тебя знаю» - культурные события;
- «Под напряжением» - социально острые темы;
- «Портрет земляка» - очерк о достойных людях поселка;
- «Прошу слова» - рассуждения о проблемах волнующих подрастающее поколение;
- «Проба пера» - стихи, рассказы, сказки сочиненные юными журналистами.

# КАК ЭТО БЫЛО!



Обсуждение макета будущей газеты



Верстка газеты

# ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «БУДЬ В ТЕМЕ»

Молодёжная газета  
Верхнебурейского района

Выпуск №1 (1)  
Март, 2016

В этом выпуске:

Русские традиции и чистые руки в гостинице	2
Спортивная отчет о победах впереди	3
Договорённый подарок	4
События проблемы без решения	6
Майский классик у по количеству игр	7
Лидерские победы	8
Юбилей у мультика	10

**Тема номера:**  
**Давайте познакомимся: здесь моя Родина, здесь мой дом родной**

Алонка в переводе с эвенского - место сказов и легенд. Поселок назван в честь горной речки, находящейся в 20 километрах от поселка (станция Алонка).

Строительство начиналось с палаточного городка, затем его сменили деревянные срубы, а через полтора месяца справили новоселье в первом общежитии с паровым отоплением и электричеством. Продолжение стр 8.

**Цитаты известных людей о Родине:**

- Любить и Родину не означает с ней (Фридрих Шлегель)
- Скорее, терпение не может сорвать Родину. (Михаил Прушинский)
- Чуждому нельзя жить без родины, но нельзя и жить без сердца. (Константин Паустовский)
- Из всех вещей, сделанных человеком с любовью, самая прекрасная - это родная земля. (Илья Шекелов)

Школа № 19, п. Алонка, памятник Сергею Довжю

Календарь событий

Опрос на тему  
**Тяжелый месяц май**

«Юный социолог» школы п. Алонка выявила самый сложный месяц в учебном году каждого школьника.

Однажды, я задумалась какой месяц в учебном году самый сложный? Помоему - сентябрь! Это первый месяц в первой четверти, после долгих летних каникул тяжело встать по утрам, перестроиться на другой образ жизни, заставить себя сосредоточиться на учебе. Но мои одноклассники думают по-другому. И я решила провести среди учеников и педагогов нашей школы № 19 опрос, задав один - единственный вопрос: «Какой по вашему мнению самый сложный месяц в учебном году?»

В числе опрошиваемых оказались 50 человек: 35 - детей и 15 - взрослых. Результаты получились следующие: «Четвертая четверть - самая трудная - отнимали большинство наших учеников. - В этот период школьникам очень трудно не только психологически и эмоционально, но и физически, так как уже в середине весны начинается дефицит витаминов и накапливается усталость. В мае, когда у школьников уже нет сил, нагрузка максимальна - начинаются годовые контрольные работы и усиленная подготовка к ЕГЭ».

Тридцать пять опрошиваемых, (20 детей, 15 взрослых) согласны с этим утверждением: самый сложный месяц в году для учебы - май. Но я так и осталась при своем мнении. А что имею полное право!

Ольга Визингина, 11 класс, СОШ №19

Сначала опыт, а победа впереди...

Участники и организаторы межпоселенческих соревнований по волейболу, п. Этыркин

Сборная женская команда поселка Алонка заняла третье место в первых межпоселенческих соревнованиях по волейболу на кубок главы поселка Этыркин.

Посотязаться с местной командой «Стимуль» девятнадцатого марта 2016 года в поселок Этыркин приехали две сборные женские команды из п. Иса («Позитив») и п. Алонка («Импулль»).

Игра проходила интенсивно, весело и красиво! Кубок за первое место, который вручал мэр поселка Этыркин - Николай Гаврилович Голобоков достался хозяйкам поля - команде «Стимуль». Второе место заняла команда «Позитив», третье - «Импулль».

В завершении игр, участники исполнили гимн России и были награждены грамотами, медалями и сладкими подарками.

Наша команда в составе педагога школы - Екатерины Шнайдер, выпускниц школы - Анастасии Мельниковой, Алены Кравченко, Настя Качаловой и учениц 7 и 8-го класса - Нади Баглакена и Ангелины Гладышевой - начинающая. Игроем мы всего три месяца, а эти соревнования стали для нас первым испытанием, опытом и стимулом к дальнейшим победам.

Всем участникам очень понравилось радужной и теплой прием жителей п. Этыркин, они остались довольны дружелюбной спортивной встречей и запланировали еще один волейбольный турнир на майских соревнованиях!

Екатерина Шнайдер, педагог СОШ № 19, п. Алонка

Выпуск №1 (1)

Стр. 3

# МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЕКТА

№	Наименование	Срок выполнения
1	Создание редакционных отделов на базах образовательных учреждений	Январь, 2016
2	Работа над логотипом районной молодежной газеты «Будь в теме»	Февраль, 2016
3	Консультации волонтеров – журналистов.	Январь – май 2016
5	Рассылка обучающей литературы: «Как писать для газеты...»; «Основные жанры журналистики»; «Газетные иллюстрации»; «Литературные игры».	Февраль, 2016
6	Пиар-акция газеты «Будь в теме» - одновременный велопробег, посвященный 9 мая.	Май, 2016
7	Размещение в Интернете материалов газеты «Будь в теме»	С марта, 2016г
8	Опросы по социально острым темам	Раз в месяц
9	Выпуск номеров газеты	С марта по май, 2016
10	Итоговое мероприятие «Посвящение в журналисты»	Май, 2016

# ВЫВОД

За три месяца работы по проекту поставленные задачи практически решены:

1. Создан Пресс-Центр;
2. Продолжается обучение 60-ти волонтеров-журналистов;
3. Вышел первый номер газеты «Будь в теме», еще два выйдут в апреле и мае;
4. Газета размещена в Интернете на сайтах ЦРТДиЮ и администрации района, соцсетях «ВК».

# ПЕРСПЕКТИВА ПРОЕКТА

1. В районе появится постоянная молодежная альтернативная газета.
2. Около 1500 человек прочитают нашу газету;
3. Больше 60-ти волонтеров - журналистов приобретут журналистские навыки.
4. Более 40-ка юных журналистов получат социальный опыт работы с людьми, проявят самостоятельность и ответственность;
6. Молодежь района станет более активно выражать собственное мнение и участвовать в общественной жизни поселений.
7. Будет создано больше 15-ти редакционных отделов Пресс-центра
8. 8. Проект долгосрочный и будет продлен в 2016-17 учебном году.

## СПИСОК ИСТОЧНИКОВ:

1. О.И. Лепилкина, ЕЮ. Умнова, А.Е. Зимин, И.А. Горюнова «Азбука журналистики», - М: Вентана –Граф, 2007 год, 272 с.:
2. <http://www.belsmi.narod.ru/gazeta/molodej.htm> (Популярные молодежные газеты стран СНГ)